
Új könyvtár épül Kapuvárott

Új könyvtári létesítményeink létrehozá­
sánál nagy részben a helyi társadalmi 
erőforrások igénybevételére kell támasz­
kodnunk, mivel állami beruházási kere­
teinket elsősorban a nagy építkezésekre 
.(megyei könyvtárak) kell összpontosí­
tanunk.

Tanácsaink ma már egyre nagyobb 
megértéssel kezelik a könyvtárfejlesztés 
gazdasági vonatkozású kérdéseit is, hat­
hatósan segítik az új könyvtári épületek 
létrehozására irányuló tevékenységüket. 
Győr-Sopron megyében ennek szép pél­
dáját tapasztaltuk Kapuvárott. A járási 
könyvtár itt hosszú éveken át két kis 
helyiségben, igen mostoha körülmények 
között működött, s a rossz elhelyezési vi­
szonyok természetesen kihatással voltak 
az olvasólétszám alakulására is. A könyv­
tárnak éveken át nem sikerült jobb elhe­
lyezést kapnia. A községi tanács azonban 
a járási könyvtár segítségére sietett, és 
felajánlotta, hogy a községfejlesztési 
alap terhére megvalósítandó építkezés út­
ján új, modem elhelyezést teremt a 
könyvtárnak. A tervek gyorsan el is ké­
szültek, és az építkezés, amely 1961-ben 
kezdődött meg, ma már a befejezéshez 
közeledik. így Győr-Sopron megye első 
könyvtári célokra tervezett járási könyv­
tárát hamarosan átadhatjuk az olvasókö­
zönségnek.

Az új könyvtár tervezésénél már a mo­
dern könyvtárépítészeti törekvések kerül­
tek előtérbe. Amint a vázlatrajzból is ki­
derül, az új épület súlypontját a közel 
100 m2 alapterületű kölcsönző és olvasó- 
helyiség képezi, itt kerül elhelyezésre sza­
badpolcokon a könyvtári állomány 90 
százaléka. A felnőtt és gyermek részleg 
elválasztásnál nem alkalmaztak válasz­
falakat, hanem övezetszerűen különítet­
ték el a két részleget: a felnőttek a be­
járattól jobbra, a 14 éven aluliak a bejá­
rattól balra találják meg olvasmányaikat.

A  K a p u v á ri Járási 
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ábra jo b b  alsó sa rká b a n  
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A helyiség bejáratával szemben, mint­
egy zsilipszerűen helyezkedik el a köl­
csönzőpult, ahonnan a könyvtáros köny- 
nyen át tudja tekinteni mindkét részleget,, 
s az olvasók sem távozhatnak a helyiség­
ből tudomása nélkül. Közvetlenül a bejá­
ratnál helyezték el a felnőttek és gyerme­
kek ruhatári fogasait is, melyeknél ön- 
kiszolgáló megoldást alkalmaznak. A 
könyvtár olvasó-terasszal is rendelkezik 
a szabadtéri olvasás céljaira, ennek meg­
közelítése a felnőtt részlegen keresztül 
lehetséges.

A letéti csereállomány elhelyezésére 
külön helyiséget terveztek, melynek be­
fogadó képessége 5000 kötet, így a helyi­
ség alkalmas arra, hogy a szabadpolc tar- 
talékraktárámak a szerepét is betöltse. A 
könyvtári feldolgozó munka, a letéti ügy­
vitel, az irodai munka nyugodt elvégzé­
sét külön irodahelyiség biztosítja, ennek 
megközelítése a kölcsönzőhelyiségen át 
lehetséges. Kedvező lehetőséget nyújt a 
könyvtár működésére az is, hogy a könyv­
tári helyiséghez csatlakozóan fog 1962- 
ben felépülni a járási művelődési házr 
melynek klubhelyiségei, szakköri szobái a 
könyvtári tagok számára is rendelkezésre 
állnak. Ezért nem kellett a tervezésnél 
arról gondoskodni, hogy az irodalmi elő­
adások, mesedélutánok rendezésére külön 
helyisége legyen a könyvtárnak. A könyv­
tár és a művelődési ház későbbi jó együtt­
működésére tehát mindkét fél számára 
sok hasznot hozhat.

A könyvtár otthonosságát a falak derűs 
színe is elő fogja segíteni. A berendezés 
a takarékosság szempontjainak figye­
lembevételével, mértéktartóan modem 
kivitelben készül, a fából készült bútorok­
nál a nyersanyag természetes szépsége 
jól érvényesül. Ahol szükséges, pl. a na­
gyobb kopásnak kitett felületekre mo­
dern, színes műanyaglemezek (malakari- 
lemez) kerülnek. Az állványok állítható 
polcmegoldással, fémből készülnek, kékes 
színezetű kalapácslakkozással. Ez a lak­
kozás ugyanis az állványok fém jellegét 
letompítja, s azokat harmonikusan bele­
illeszti a helyiség összképébe.

Az építkezés összes költségei, beleértve 
a berendezésre és felszerelésre fordítandó 
összegeket is, több mint félmillió forintot 
követelnek. Ebből kb. 450 000 forintot a 
kapuvári községi tanács vállalt. Példa­
mutató vállalásuk megteremti Kapuvá­
rott az olvasótábor gyorsütemű növelésé­
nek anyagi alapját, és reméljük, hogy a 
helyi könyvtárosok jó munkája is bizto­
sítékot nyújt a célkitűzések mielőbbi tel­
jesítésére. M e z e i  G y ö r g y
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